



## МЫ ВМЕСТЕ С ГОРОДОМ

**4 апреля преподаватели и студенты РГПУ им. А.И. Герцена почтили минутой молчания память погибших в результате трагедии в Петербургском метрополитене.**

Обращаясь к собравшимся, и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов подчеркнул, что терроризм — беда всего мира, который должен сплотиться в борьбе с ним. «То, что случилось вчера, — попытка перечеркнуть, в том числе, и то, что 220 лет делалось в Герценовском университете, то, что делали воспитанники здесь

педагоги и ученики. Но наше дело никогда не удастся уничтожить, особенно, если мы будем держаться вместе», — с такими словами выступил Сергей Игоревич.

В мероприятии, организованном по инициативе студенческого объединения «Доброцентр», приняли участие представители всех факультетов и институтов РГПУ им. А.И. Герцена. В знак солидарности со всеми, кого коснулась трагедия, преподаватели и студенты сложили белых бумажных голубей, символизирующих мир.



Снежана Мажкенцова

## «ЛЮБИТЕ РУССКИЙ ЯЗЫК!»

**8 апреля филологический факультет РГПУ им. А.И. Герцена стал одной из площадок международной образовательной акции «Тотальный диктант — 2017».**

Акция призвана привлечь внимание к вопросам грамотности и развить культуру грамотного письма. Уже по традиции в акции на разных площадках города приняли участие и студенты РГПУ им. А.И. Герцена. «Диктаторами» на площадке филологического факультета выступили народная артистка РСФСР Светлана Крючкова и профессор кафедры русского языка Герценовского университета Михаил Дымарский.

В этом году текст диктанта был подготовлен лауреатом «Большой книги», писателем Леонидом Юзефовичем. Он состоял из трех частей, каждая из которых посвящена одному из трех городов, сыгравших большую роль в жизни автора: Перми, где прошло его детство, Улан-Удэ, где автор служил в армии, и Санкт-Петербургу, где он проживает сейчас. Текст был назван «Город и река», поскольку автор рассказывает о родных местах, а также о реках, на которых они расположены: Каме, Селенге, Неве.

Участникам акции был представлен видеоматериал, в котором Леонид Юзефович рассказал о том, как его жизнь связана с данными городами. «Я благодарен акции «Тотальный дик-



тант»: если бы не предложение от организаторов написать текст диктанта, я бы никогда не смог выразить свою любовь к этим трем городам и трем рекам, а через них и ко всей нашей стране», — отметил Леонид Абрамович.

«Любите русский язык и читайте русскую литературу», — этими словами Светлана Крючкова объявила диктант на площадке филологического факультета РГПУ им. А.И. Герцена состоявшимся и поблагодарила всех участников.

В Санкт-Петербурге акция состоялась в шестой раз. Орга-

низатором мероприятия является Центр грамотности — независимый центр родного русского языка для взрослых людей. По предварительным данным, в этом году в «Тотальном диктанте» приняли участие 7200 петербуржцев. Были задействованы 78 площадок.

О своих результатах участники акции смогли узнать на официальном сайте проекта totaldict.ru. В конце апреля на сцене театра Комедии им. Н.П. Акимова состоялось награждение участников из Санкт-Петербурга, написавших диктант на «отлично».



Добавим, что одной из площадок «Тотального диктанта» в Ленинградской области стал Выборгский филиал РГПУ им. А.И. Герцена, а ведущим «Тотального диктанта» в Берлине

стал доцент кафедры зарубежной литературы РГПУ им. А.И. Герцена на Алексей Вольский.

**Марина КУБЫШКИНА,**  
корреспондент «ПВ»

## ДЕТСТВО КАК ПРАЗДНИК. ЭКСПЕРТЫ И ВОЗМОЖНОСТИ



**19–21 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена прошла XXIV Международная конференция «Ребенок в современном мире. Детство: праздник и повседневность».**

Конференция ежегодно проводится под эгидой ЮНЕСКО, Министерства образования и науки РФ, Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга, Герценовского философского общества и Петровской академии наук и искусств.

Открыл конференцию сопредседатель оргкомитета, профессор РГПУ им. А.И. Герцена Константин Султанов. Константин Викторович поприветствовал участников конференции от имени руководства Герценовского университета и пожелал успешной и плодотворной работы. «Тема сегодняшней конференции обладает невероятным диапазоном возможностей для интеллектуального исследования и чувственного вос-

приятия. Она будет интересна всем: как уже состоявшимся ученым, так и будущим исследователям», — отметил Константин Султанов.

Участниками пленарного заседания стали Генеральный консул Швейцарской Конфедерации в Санкт-Петербурге Мишель Андре Файетта, заместитель Генерального консула Японии в Санкт-Петербурге Акиро Осава, Почетный профессор Герценовского университета Валерий Соломин, заместитель директора Института философии человека РГПУ им. А.И. Герцена Лев Летягин, заведующий кафедрой философии Василий Стрельченко и многие другие ученые, педагоги и студенты.

Господин Мишель Андре Файетта в своем обращении к участникам

конференции сказал о непростом положении детей в современном мире. «Дети находятся в окружении огромного количества технологий, которые все чаще замещают собой человеческое общение, занимают место обычной детской игры со сверстниками. Перед педагогами сегодня стоит очень ответственная задача — подготовить подрастающее поколение к гармоничному существованию, научить их доверять друг другу в современном мире, который постоянно изменяется и эволюционирует», — добавил Генеральный консул Швейцарской Конфедерации в Санкт-Петербурге.

Заместитель генконсула Японии в Санкт-Петербурге Акиро Осава представил доклад «История японского образования». Кроме того, с докладами выступили ректор Восточно-Европейского института психоанализа Михаил Решетников, профессор СПбГУ Константин Пигров и другие ученые.

В последний день работы конференции состоялась пленарное заседание. Первой с сообщением выступила профессор кафедры философской антропологии и общественных коммуникаций Инна Романенко. Инна Борисовна рассказала о проблеме самоопределения молодых людей в современных условиях и перечислила основные характеристики молодежи: ориентация на стремительный карьерный рост и на жизнь здесь и сейчас, способность к многозадачности, высокая самооценка, легкость к перемене мест, отсутствие привязанности к коллективу. «Сегодня в образовании особое значение уделяется когнитивному капиталу, который обеспечивает возвратное знание», — отметила Инна Романенко. — Обращаюсь к студентам: если будете любить учиться — обязательно себя найдете».

На пленарном заседании также выступили Юлия Колесниченко

«Философия личности в русской мысли 1920–1930-х годов», Елена Маранцман «Чтение как наслаждение и работа», Константин Романов «Философия гуманистического реализма как повседневная забота о праздничной культуре детства».

XXIV международная конференция «Ребенок в современном мире. Детство: праздник и повседневность» завершилась 22 апреля. Она включала в себя пленарные заседания, три круглых стола, а также работу 12 научных секций, которые прошли на площадках РГПУ им. А.И. Герцена, Санкт-Петербургского университета МВД России, гимназии № 526 Московского района.

Всего в работе конференции приняли участие около 500 специалистов из разных городов России, ближнего и дальнего зарубежья.

**Марина КУБЫШКИНА,**  
**Анастасия ТЮТЮКОВА,**  
корреспонденты «ПВ»